
1-----A.TR Tamamlama Süreleri Dışında Kesilen Cezalar 

Sonradan verileceği beyan edilen ATR lerle ilgili olarak 30 günlük eksik belge 

tamamlama süresi dışında ancak dolaşım belgesi geçerlilik süresi içinde ilgili gümrük 

idaresine, “Eksik Beyan Tamamlama Formu” ile ibraz edilen geçerli ve uygun bir 

dolaşım belgesi aslına yönelik işlemin usule ilişkin bir eksiklik olması nedeniyle 

düzenlenecek ceza kararında, Gümrük Kanunun 234.maddesi hükmünün uygulanmasının 

yasal bir dayanaktan uzak olacağından ve gereksiz ihtilaflar yaratılarak uzun süren 

yargı süreçlerinin hem idareye hem de beyan sahiplerine yükleyeceği külfetlere 

sebebiyet vereceğinden, bu tür gereksiz ihtilafların ve külfetlerin oluşmamasını 

teminen Kanunun 241/1 inci maddesinin uygulanmasının daha uygun olacağı görüşlü 

olarak Gümrük Müşavirleri Derneklerinin Gümrükler Genel Müdürlüğüne muhatap 

yazıları aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=60849 

2-----Kayıt Belgesinde Miktar Aşımı 

-Gümrük beyannamesinin tescili sırasında gümrüklerce tespit ve kabul edilen kıymet 
veya miktarın, Kayıt Belgesinde kayıtlı kıymet veya miktarı, toplam %5'ten (%5 dâhil) 
daha az bir oranda aşmasının ithalatın yapılmasını engellemediği, 

-Aynı konşimento ve beyanname muhteviyatı eşyanın ithalatının sonrasında liman 
çıkışında veya fiziki muayene kapsamında tespiti esnasında, adet, genellikle de 
kilogram olarak oluşan küçük farklılıklar beyanın %5’lik diliminin içerisinde yer 
almasına rağmen, bazı gümrük idarelerince ayrı bir parti eşya olarak nitelendirilerek, 
çıkan bu küçük farklılıklar için ayrıca kayıt belgesi talep edildiği, 

-İlgili Tebliğin ilgi maddesinde %5 oranında oluşan farklılıkların ithalatı 
engellemeyeceği açıkça belirtilmiş olmasına rağmen gümrük idarelerince yapılan bu 
uygulamanın komple eşyanın beklemesine, üretimin aksamasına ve limanlarda yaşanan 
beklemeden dolayı ilave maliyetlerin oluşmasına neden olduğu, 

-Yaşanan bu aksaklığın giderilmesi adına gümrük idarelerinin Tebliğin ilgili maddesi 
kapsamında işlem yapılmasına yönelik talimatlandırılmasının uygun olacağı, 

Görüşlü olarak Gümrük Müşavirleri Derneklerinin Gümrükler Genel Müdürlüğüne yazdığı 
yazı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=60863 

3-----İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi İle İlgili Genelgede Değişiklik 

İhracat bedellerinin yurda getirilmesi ile ilgili genelgede yapılan değişiklik ile DAB a 
bağlanan ihracat bedellerinin bankaya satılması zorunlu olan miktarı %30 dan %25 e 
düşürülmüştür. Değişiklik 03.03.2025 tarihinden itibaren geçerlidir. 

ESKİ---EK MADDE 2–(1) Bu maddenin yürürlük tarihinden itibaren İBKB’ye veya DAB’a 
bağlanan ihracat bedellerinin en az %30’u İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya 
satılır. Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için 
geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve Merkez 
Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz konusu tutarın tam karşılığı banka 
tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenir 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=60849
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=60863


YENİ---EK MADDE 3–(1) Bu maddenin yürürlük tarihinden itibaren İBKB’ye veya DAB’a 
bağlanan ihracat bedellerinin en az %25’i İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya 
satılır. Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için 
geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve Merkez 
Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz konusu tutarın tam karşılığı banka 
tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenir. 

4-----İhracatçı Birliklerince Hizmet Karşılığı Tahsil Edilecek Ücretler 

İhracatçı Birliklerince tahsil edilen “Diğer Gelirler” arasında yer alan ve hâlihazırda 
uygulanmakta olan “Hizmet Karşılığı Alınan Ücretler” listesinin, Türkiye İhracatçılar 
Meclisi Yönetim Kurulu Kararı ve Ticaret Bakanlığı onayıyla güncellendiği konulu İTKİB 
Bültenine aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

https://www.itkib.org.tr/tr/bulten-2025-6370.html 

5-----İthalat Kontrol Sistemi 2 -ICS2-Karayolu Taşımacılığı Rehber Belgesi 

Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğünün “İthalat Kontrol Sistemi 2 
(ICS2) Karayolu Taşımacılığı Rehber Belgesi” konulu yazısı ekte olup Rehber Belgeye 
aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

https://www.bugumder.org/dosya/21265299102018431115.pdf 

6-----Türkiye de Serbest Dolaşımda Bulunan Eşyanın Serbest Bölgeden Türkiye 
ye İthali Konulu 2024-9 Sayılı Genelge İle İlgili Açıklamalar 

-Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunu gösteren gümrük statü belgesi eşliğinde ihracat 
beyannamesiyle serbest bölgeye konulan eşyanın, değişikliğe uğramadan Türkiye’ye 
ithalinde ya da serbest bölgede üretimde kullanılmasını müteakip nihai ürünün 
ithalinde vergilendirmenin girdiler üzerinden talep edilmesi halinde gümrük vergisi, 
ilave gümrük vergisi, ek mali yükümlülük, dampinge karşı vergi ve sübvansiyona karşı 
telafi edici vergi tahsil edilmeksizin işlemlerin tekemmül ettirileceğinin daha önce 
belirtildiği, 

Ancak; 

-Serbest bölgeye ihracat beyannamesi ile konulan, serbest bölgeye girişi aşamasında 
gümrük statü belgesi düzenlenmemiş ve hâlihazırda serbest bölgede bulunan eşya için 
yükümlüsünce gerekli bilgi ve belgelerin ibraz edilerek talep edilmesi halinde bahse konu 
ihracat beyannameleri için geçmişe dönük olarak gümrük statü belgesi düzenlenip 
düzenlenmeyeceği ya da söz konusu eşyanın Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunun 
gerekli bilgi ve belgelerle kanıtlanması halinde söz konusu belgelere dayanarak eşyanın 
ithalinde gümrük statü belgesi düzenlenip düzenlenmeyeceği, 

-Serbest bölge işlem formuyla serbest bölgeye konulan bedeli 5.000 ABD doları veya 
karşılığı Türk Lirasını geçmeyen serbest dolaşımda bulunan eşya için 2024/9 sayılı 
Genelge hükümlerinin ne şekilde uygulanacağı, 

-Tek Pencere Sisteminde (TPS’de) oluşturulan Gümrük Statü Belgesi uygulamalarının ne 
şekilde olacağı, 

Konularında tereddüt hâsıl olduğunun anlaşıldığı, 

https://www.itkib.org.tr/tr/bulten-2025-6370.html
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-Aşağıdaki durumlarda eşyanın Türkiye’ye ithal edilmek istenilmesi halinde, 

a)Bedeline bakılmaksızın ihracat beyannamesi ile serbest bölgeye konulan, serbest 
bölgeye girişi aşamasında gümrük statü belgesi düzenlenmemiş olan ve hâlihazırda 
serbest bölgede bulunan eşya için, 2024/9 sayılı Genelge öncesinde(12.06.2024 en 
önce) ve 10 rejim kodu ile başlayan (10XX) rejimleri ihtiva eden ihracat beyannameleri 
kapsamında serbest bölgeye konulduğunun tevsik edilmesi kaydıyla söz konusu eşyaya, 
serbest bölgeden Türkiye’ye ithal aşamasında TPS üzerinden Gümrük Statü Belgesi 
düzenlenerek işlem yapılması, 

b)Bedeli 5.000 ABD doları veya karşılığı Türk Lirasını geçmeyen, ihracat beyannamesi 
düzenlenmeden serbest bölge işlem formuyla serbest bölgeye konulan, serbest bölgeye 
girişi aşamasında gümrük statü belgesi düzenlenmemiş olan ve hâlihazırda serbest 
bölgede bulunan eşya için, 

--2024/9 sayılı Genelge öncesinde serbest bölgeye konulması,(12.06.2024 den önce) 

--Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunun, tümüyle Türkiye Gümrük Bölgesinde elde 
edildiğinin ilgili belgelerle veya Türkiye Gümrük Bölgesinde serbest dolaşıma giriş 
işlemlerinin tamamlandığına dair ilgili serbest dolaşıma giriş beyannamesi ile tevsik 
edilmesi, 

Kaydıyla söz konusu eşyaya, serbest bölgeden Türkiye’ye ithal aşamasında TPS 
üzerinden Gümrük Statü Belgesi düzenlenerek 2024/9 sayılı Genelge uyarınca işlem 
yapılması, 

Gerektiği konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=61977 

7-----Rusya Federasyonunda Faaliyette Bulunan Firmaların Grup Şirketlerine 
Yaptığı Temettü Ödemelerinin Gümrük Kıymetine Eklenmesi 

Rusya Federasyonu (RF)’nda son zamanlarda özellikle uluslararası hazır giyim zincir 
mağazalarına yönelik denetimler yapılarak RF’de kurulu şirketin ana firmaya temettü 
ödemelerinin mahiyeti araştırılarak söz konusu ödemelerin eşyanın gümrük kıymetine 
eklenmesi gerektiği gerekçesiyle firmalara yönelik ceza kararları düzenlendiği 
durumlarla karşılaşıldığı konulu Ticaret Bakanlığı haberine aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

https://dtybs.ticaret.gov.tr/blog/post/28347/ 

8-----Sözleşmelerin Döviz Veya Dövize Endeksli Olarak Düzenlenebilmesi 
Konusunda Değişiklik 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar İlişkin 2008-32-34 sayılı tebliğde 
yapılan değişiklik ile sözleşme bedellerinin Türk Parası cinsinden yerine getirilmesi ve 
kabul edilmesi zorunluluğu kaldırılmıştır. 

İlgili Tebliğin yeni ve eski halleri aşağıdadır. 

YENİ---(9) Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri; taşıt satış 
sözleşmeleri dışında kalan menkul satış sözleşmelerinde sözleşme bedelini ve bu 
sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerini döviz cinsinden veya dövize 
endeksli olarak kararlaştırmaları mümkündür. 

ESKİ---(9) Türkiye'de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri; taşıt satış 
sözleşmeleri dışında kalan menkul satış sözleşmelerinde sözleşme bedelini ve bu 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=61977
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sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerini döviz cinsinden veya dövize 
endeksli olarak kararlaştırmaları mümkündür. Ancak söz konusu sözleşmelere ilişkin 
aşağıda belirtilen haller dışında kalan ödeme yükümlülüklerinin Türk parası cinsinden 
yerine getirilmesi ve kabul edilmesi zorunludur. 

a) 19/4/2022 tarihinden önce akdedilen menkul satış sözleşmelerinin ifası kapsamında 
19/4/2022 tarihli ve 31814 sayılı Resmî Gazete’ de yayımlanan Türk Parası Kıymetini 
Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)'de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2022-32/66)'in yürürlük tarihi öncesinde dolaşıma 
girmiş bulunan döviz cinsinden kıymetli evraklar kapsamındaki ödeme yükümlülükleri. 

b) 19/4/2022 tarihinden önce düzenlenmiş faturalar kapsamındaki ödeme 
yükümlülükleri. 

c) Borsa İstanbul A.Ş. Kıymetli Madenler ve Kıymetli Taşlar Piyasasında döviz cinsinden 
gerçekleştirilen kıymetli maden ve kıymetli taş alım satım işlemleri ile bu işlemlerin 
takası kapsamındaki ödeme yükümlülükleri, 

ç) 8/12/2004 tarihli ve 25664 sayılı Resmî Gazete’ de yayımlanan Dış Ticaret Sermaye 
Şirketi Statüsüne İlişkin Tebliğ (İhracat: 2004/12) ve 2/7/2004 tarihli ve 25510 sayılı 
Resmî Gazete’ de yayımlanan Sektörel Dış Ticaret Şirketleri Statüsüne İlişkin Tebliğ 
(İhracat:2004/4)kapsamında, aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak Dış Ticaret 
Sermaye Şirketleri (DTSŞ) veya Sektörel Dış Ticaret Şirketleri (SDTŞ) üzerinden 
gerçekleştirilecek ihracatlar ile 17/8/2022 tarihli ve5973sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 
yürürlüğe konulan İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamındaki İhracat 
Konsorsiyumu ve 24/8/2022 tarihli ve5986sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe 
konulan E-İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamındaki E-İhracat Konsorsiyumu 
statüsüne sahip şirketler üzerinden aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak 
gerçekleştirilecek ihracatlara yönelik menkul satış sözleşmeleri kapsamındaki ödeme 
yükümlülükleri. 

d) Gümrük beyannamesine tabi tutulan ihrakiye satış ve teslimi dâhil 27/10/1999 
tarihli ve4458sayılı Gümrük Kanunundaki transit ve gümrük antrepo rejimleri ile geçici 
depolama ve serbest bölge hükümlerinin uygulandığı malların teslimine ilişkin 
akdedilen menkul satış sözleşmeleri kapsamındaki ödeme yükümlülükleri 

e) Serbest bölgede faaliyet gösteren firmalar ile dış ticaret işlemleri kapsamında 
yapılan menkul satış sözleşmesine konu malların teslimine ilişkin ödeme yükümlülükleri 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62291 

9-----Sülfirik Asit Tarife Sınıflandırması Hakkında 

2807 tarife alt pozisyonunda yer alan sülfirik asit isimli eşyanın, hangi durumda "kodeks 
evsafında veya daha saf" olarak değerlendirilmesi gerektiği konulu Gümrükler Genel 
Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62448 

10----Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması -SKDM-Tüzüğü Üzerinde 
Değişiklik Önerisi 

-Ticaret Bakanlığından alınan bir yazıda, Avrupa Komisyonu tarafından Avrupa Birliği 
Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması (SKDM-Carbon Border Adjustment 
Mechanism/CBAM) Tüzüğü üzerinde değişikliklerin önerildiği ve ekte yer alan taslak 
belgenin hazırlandığının belirtilmekte olduğu, bahse konu taslakta genel hatları ile 

https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/dosyalar/ihracat/sektorel_dis_ticaret_sirketleri_statusune_iliskin_teblig_ihracat_2004-4.htm
https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/dosyalar/ihracat/ck_2022-05973_ihracat_destekleri_hakkinda_karar.htm
https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/dosyalar/ihracat/ck_2022-05986_e-ihracat_destekleri_hakkinda_karar.htm
https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/gumruk_kanunu_.htm
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62291
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62448


raporlama yükümlülüklerinin sadeleştirilmesi, SKDM kapsam muafiyetlerinin 
değiştirilmesi, gömülü emisyon hesaplamaları ve mahsuplaşma yöntemleri gibi temel 
alanlarda değişikliklerin yer aldığı, 

-Bu çerçevede, taslağa ilişkin olabilecek görüşlerin Ticaret Bakanlığı tarafından gelecek 
dönemde AB nezdindeki girişimlerde değerlendirilmesini teminen 10 Mart 2025 
Pazartesi günü saat 12:00’a kadar yesilekonomi@oaib.org.tr adresine iletilmesi 
gerektiği, 

Konulu Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği yazısına aşağıdaki linkten 
ulaşılabilir. 

https://oaib.org.tr/Uploads/Sirkuler/202555-2427.pdf 

11----Birleşik Arap Emirlikleri Ülke Gümrük Uygulamaları Rehberi 

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan, Birleşik Arap Emirlikleri’nin gümrük uygulamalarına ve 
Birleşik Arap Emirlikleri’ne seyahat edecek iş insanlarımızın dikkat etmesi gereken 
hususlar kapsamında yolcu muafiyetleri bilgileri içeren Ülke Gümrük Uygulamaları 
Rehberi aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=61256 

12----Öğütücü Bilyalar Ve Öğütmeye Mahsus Benzeri Eşya İthalatında EMY 
Uygulaması 

7325.91.00.00.00 ve 7326.11.00.00.00 GTİP lerde yer alan “öğütücü bilyalar ve 
öğütmeye mahsus benzeri eşya” ve “öğütücü bilyalar ve öğütmeye mahsus diğer eşya” 
tanımları altında sınıflandırılan eşyaların ithalatında uygulanmakta olan ek mali 
yükümlülük şeklindeki korunma önleminin devamı ile ilgili bir gözden geçirme 
soruşturması açılması konulu tebliğ aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=60722 

13----Türkiye de Serbest Dolaşımda Bulunan Eşyanın Serbest Bölgeden 
Türkiye ye İthali Konulu 2024-9 Sayılı Genelge İle İlgili Açıklamalar 

-Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunu gösteren gümrük statü belgesi 
eşliğinde ihracat beyannamesiyle serbest bölgeye konulan eşyanın, değişikliğe 
uğramadan Türkiye’ye ithalinde ya da serbest bölgede üretimde kullanılmasını 
müteakip nihai ürünün ithalinde vergilendirmenin girdiler üzerinden talep edilmesi 
halinde gümrük vergisi, ilave gümrük vergisi, ek mali yükümlülük, dampinge karşı vergi 
ve sübvansiyona karşı telafi edici vergi tahsil edilmeksizin işlemlerin tekemmül 
ettirileceğinin daha önce belirtildiği, 

Ancak; 

-Serbest bölgeye ihracat beyannamesi ile konulan, serbest bölgeye girişi aşamasında 
gümrük statü belgesi düzenlenmemiş ve hâlihazırda serbest bölgede bulunan eşya için 
yükümlüsünce gerekli bilgi ve belgelerin ibraz edilerek talep edilmesi halinde bahse konu 
ihracat beyannameleri için geçmişe dönük olarak gümrük statü belgesi düzenlenip 
düzenlenmeyeceği ya da söz konusu eşyanın Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunun 
gerekli bilgi ve belgelerle kanıtlanması halinde söz konusu belgelere dayanarak eşyanın 
ithalinde gümrük statü belgesi düzenlenip düzenlenmeyeceği, 

https://oaib.org.tr/Uploads/Sirkuler/202555-2427.pdf
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-Serbest bölge işlem formuyla serbest bölgeye konulan bedeli 5.000 ABD doları veya 
karşılığı Türk Lirasını geçmeyen serbest dolaşımda bulunan eşya için 2024/9 sayılı 
Genelge hükümlerinin ne şekilde uygulanacağı, 

-Tek Pencere Sisteminde (TPS’de) oluşturulan Gümrük Statü Belgesi uygulamalarının ne 
şekilde olacağı, 

Konularında tereddüt hâsıl olduğunun anlaşıldığı, 

-Aşağıdaki durumlarda eşyanın Türkiye’ye ithal edilmek istenilmesi halinde, 

a)Bedeline bakılmaksızın ihracat beyannamesi ile serbest bölgeye konulan, serbest 
bölgeye girişi aşamasında gümrük statü belgesi düzenlenmemiş olan ve hâlihazırda 
serbest bölgede bulunan eşya için, 2024/9 sayılı Genelge öncesinde(12.06.2024 en 
önce) ve 10 rejim kodu ile başlayan (10XX) rejimleri ihtiva eden ihracat beyannameleri 
kapsamında serbest bölgeye konulduğunun tevsik edilmesi kaydıyla söz konusu eşyaya, 
serbest bölgeden Türkiye’ye ithal aşamasında TPS üzerinden Gümrük Statü Belgesi 
düzenlenerek işlem yapılması, 

b)Bedeli 5.000 ABD doları veya karşılığı Türk Lirasını geçmeyen, ihracat beyannamesi 
düzenlenmeden serbest bölge işlem formuyla serbest bölgeye konulan, serbest bölgeye 
girişi aşamasında gümrük statü belgesi düzenlenmemiş olan ve hâlihazırda serbest 
bölgede bulunan eşya için, 

--2024/9 sayılı Genelge öncesinde serbest bölgeye konulması,(12.06.2024 den önce) 

--Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunun, tümüyle Türkiye Gümrük Bölgesinde elde 
edildiğinin ilgili belgelerle veya Türkiye Gümrük Bölgesinde serbest dolaşıma giriş 
işlemlerinin tamamlandığına dair ilgili serbest dolaşıma giriş beyannamesi ile tevsik 
edilmesi, 

Kaydıyla söz konusu eşyaya, serbest bölgeden Türkiye’ye ithal aşamasında TPS 
üzerinden Gümrük Statü Belgesi düzenlenerek 2024/9 sayılı Genelge uyarınca işlem 
yapılması, 

Gerektiği konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=61977 
 

14----Rusya Federasyonunda Faaliyette Bulunan Firmaların Grup Şirketlerine 
Yaptığı Temettü Ödemelerinin Gümrük Kıymetine Eklenmesi 
 
Rusya Federasyonu (RF)’nda son zamanlarda özellikle uluslararası hazır giyim zincir 
mağazalarına yönelik denetimler yapılarak RF’de kurulu şirketin ana firmaya temettü 
ödemelerinin mahiyeti araştırılarak söz 

Konusu ödemelerin eşyanın gümrük kıymetine eklenmesi gerektiği gerekçesiyle 
firmalara yönelik ceza kararları düzenlendiği durumlarla karşılaşıldığı konulu Ticaret 
Bakanlığı haberine aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

https://dtybs.ticaret.gov.tr/blog/post/28347/ 

15----Sözleşmelerin Döviz Veya Dövize Endeksli Olarak Düzenlenebilmesi 
Konusunda Değişiklik 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=61977
https://dtybs.ticaret.gov.tr/blog/post/28347/


Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar İlişkin 2008-32-34 sayılı tebliğde 
yapılan değişiklik ile sözleşme bedellerinin Türk Parası cinsinden yerine getirilmesi ve 
kabul edilmesi zorunluluğu kaldırılmıştır. 

İlgili Tebliğin yeni ve eski halleri aşağıdadır. 

YENİ---(9) Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri; taşıt satış 
sözleşmeleri dışında kalan menkul satış sözleşmelerinde sözleşme bedelini ve bu 
sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerini döviz cinsinden veya dövize 
endeksli olarak kararlaştırmaları mümkündür. 

ESKİ---(9) Türkiye'de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri; taşıt satış 
sözleşmeleri dışında kalan menkul satış sözleşmelerinde sözleşme bedelini ve bu 
sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerini döviz cinsinden veya dövize 
endeksli olarak kararlaştırmaları mümkündür. Ancak söz konusu sözleşmelere ilişkin 
aşağıda belirtilen haller dışında kalan ödeme yükümlülüklerinin Türk parası cinsinden 
yerine getirilmesi ve kabul edilmesi zorunludur. 

a) 19/4/2022 tarihinden önce akdedilen menkul satış sözleşmelerinin ifası kapsamında 
19/4/2022 tarihli ve 31814 sayılı Resmî Gazete’ de yayımlanan Türk Parası Kıymetini 
Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)'de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2022-32/66)'in yürürlük tarihi öncesinde dolaşıma 
girmiş bulunan döviz cinsinden kıymetli evraklar kapsamındaki ödeme yükümlülükleri. 

b) 19/4/2022 tarihinden önce düzenlenmiş faturalar kapsamındaki ödeme 
yükümlülükleri. 

c) Borsa İstanbul A.Ş. Kıymetli Madenler ve Kıymetli Taşlar Piyasasında döviz cinsinden 
gerçekleştirilen kıymetli maden ve kıymetli taş alım satım işlemleri ile bu işlemlerin 
takası kapsamındaki ödeme yükümlülükleri, 

ç) 8/12/2004 tarihli ve 25664 sayılı Resmî Gazete’ de yayımlanan Dış Ticaret Sermaye 
Şirketi Statüsüne İlişkin Tebliğ (İhracat: 2004/12) ve 2/7/2004 tarihli ve 25510 sayılı 
Resmî Gazete’ de yayımlanan Sektörel Dış Ticaret Şirketleri Statüsüne İlişkin Tebliğ 
(İhracat:2004/4)kapsamında, aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak Dış Ticaret 
Sermaye Şirketleri (DTSŞ) veya Sektörel Dış Ticaret Şirketleri (SDTŞ) üzerinden 
gerçekleştirilecek ihracatlar ile 17/8/2022 tarihli ve5973sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 
yürürlüğe konulan İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamındaki İhracat 
Konsorsiyumu ve 24/8/2022 tarihli ve5986sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe 
konulan E-İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamındaki E-İhracat Konsorsiyumu 
statüsüne sahip şirketler üzerinden aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak 
gerçekleştirilecek ihracatlara yönelik menkul satış sözleşmeleri kapsamındaki ödeme 
yükümlülükleri. 

d) Gümrük beyannamesine tabi tutulan ihrakiye satış ve teslimi dâhil 27/10/1999 
tarihli ve4458sayılı Gümrük Kanunundaki transit ve gümrük antrepo rejimleri ile geçici 
depolama ve serbest bölge hükümlerinin uygulandığı malların teslimine ilişkin 
akdedilen menkul satış sözleşmeleri kapsamındaki ödeme yükümlülükleri 

e) Serbest bölgede faaliyet gösteren firmalar ile dış ticaret işlemleri kapsamında 
yapılan menkul satış sözleşmesine konu malların teslimine ilişkin ödeme yükümlülükleri 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62291 

16----Sülfirik Asit Tarife Sınıflandırması Hakkında 

https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/dosyalar/ihracat/sektorel_dis_ticaret_sirketleri_statusune_iliskin_teblig_ihracat_2004-4.htm
https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/dosyalar/ihracat/ck_2022-05973_ihracat_destekleri_hakkinda_karar.htm
https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/dosyalar/ihracat/ck_2022-05986_e-ihracat_destekleri_hakkinda_karar.htm
https://www.gumrukkulliyati.com/index.php?id=docs/gumruk_mevzuati/gumruk_kanunu_.htm
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62291


2807 tarife alt pozisyonunda yer alan sülfirik asit isimli eşyanın, hangi durumda "kodeks 
evsafında veya daha saf" olarak değerlendirilmesi gerektiği konulu Gümrükler Genel 
Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62448 

17----Polistiren İthalatında Gözetim Belgesi-Menşe Şahadetnamesi 
Zorunluluğu 

3903.11 ve 3903.19 tarife alt pozisyonlarında yer alan ve 2017/8 sayılı gözetim 
tebliğinde yer alan polistiren isimli aşağıdaki eşyanın İran İslam Cumhuriyeti dışındaki 
ülkeler menşeli olarak beyan edilmesi halinde menşe şahadetnamesi aranması, İran 
İslam Cumhuriyeti menşeli olarak beyan edilmesi halinde ise Gümrük Yönetmeliğinin 
205/4 (c) maddesi uyarınca menşe şahadetnamesi aranmaması ancak gözetim belgesi 
aranması gerektiği konulu yazı aşağıdaki linktedir. 

GTİP Eşyanın Tanımı 
Birim Gümrük 
Kıymeti(ABD 
Doları/Ton*) 

3903.11.00.00.00 Genleşebilen 1.525 

3903.19.00.00.00 Diğerleri 1.425 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62762 

18----Dâhilde İşleme Rejimi-Satır Kodu -Karşılığı Madde Adının Uyumlu Olması 
Gerektiği 

-Bir ihracat/ithalat beyannamesinin ilgili DİİB taahhüt hesabında değerlendirilebilmesi 
için diğer şartların yanında ilgili beyannamede yer alan satır kodu karşılığı madde 
adının da DİİB’de belirtildiği şekliyle yer alması gerektiği, 

-Bu nedenle özellikle ihracat beyannamelerinde yaşanan hatalı/eksik mal tanımı 
nedeniyle bahse konu ihracat beyannamesinin dikkate alınmaması/silinmesi işleminin 
Bakanlık talimatları gereği 07/03/2025 tarihinden sonra düzenlenen DİİB’ler için 
yapılmasının mümkün olmayacağı, bu beyannameler için firmaların ilgili gümrük 
idaresine yönlendirilmesi gerekeceği, 

-Madde adı DİİB’de belirtildiği şekilde yer almayan beyanname sayısının çokluğu 
halinde firma OKSB/YYS belgelerinin zarar görmesi ve işlem sürecinin uzamasının DİİB 
taahhüt hesaplarının kapatılması işlemlerine ait süreci de uzatacağı, 

-Bu gibi durumlarla karşılaşılmaması adına DİİB sahibi firmaların gerek kendi 
bürolarından açmış oldukları gerek müşavirler aracılığıyla açmış oldukları 
beyannamelerde ihracat/ithalat madde adının DİİB’de belirtildiği şekliyle yer almasına 
azami dikkat göstermelerinin yerinde olacağı, 

Konulu Akdeniz İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği yazısı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62918 

19----Onaylanmış Kişi Statüsü Başvuru Şartları Hakkında 

15 Ocak 2025 tarih ve 32783 sayılı Resmi Gazete ’de yayımlanan Gümrük 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile Onaylanmış Kişi Statüsü 
(OKS) başvurularında sağlanması gereken dış ticaret performansına ilişkin fiili ihracat 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62448
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62762
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=62918


ya da ithalat ve fiili ihracat toplamına yönelik kriterlerde yapılan düzenlemelerin çok 
ağır olduğu, söz konusu şartların tekrar gözden geçirilmesinin ihracatın artması adına 
önemli olduğu konularında Gümrük Müşavirleri Derneklerinin Gümrükler Genel 
Müdürlüğüne yazdığı yazı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63075 

20----Gümrük Kanunu 167. Maddesi Kapsamı Eşyaya İlişkin Gümrük Kıymeti 

Gümrük Kanununun, gümrük vergilerinden muafiyet ve istisna tanınacak durumlar 
başlıklı 167. Maddesi kapsamında yurda ithal edilmek istenilen eşyanın ve kara 
taşıtlarının kıymetinin nasıl tespit edileceği ile ilgili Genelge aşağıdaki linktedir. 
 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63389 
 

21----ABD ye İthalatta Vergisi Arttırılan Ürünler  

-ABD Başkanı tarafından Section 232 önlemleri kapsamında ülke ve ürün bazında 
muafiyetlerin kaldırılması, alüminyum ürünlerinde uygulanan %10’luk ilave vergilerin 
%25’e yükseltilmesi ve önlemler kapsamına yeni türev ürünlerin eklenmesine ilişkin 
Başkanlık Kararlarıyla ilgili ABD Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan Bildirimlerin 5 
Mart 2025 tarihli ABD Resmi Gazetesi'nde yayımlandığı, 

-Bu kapsamda, demir-çelik ürünlerine yönelik önlemler kapsamına, ABD gümrük tarife 
cetveline göre 167 adet yeni türev ürün eklendiği, söz konusu ürünlerin 155’i nin 73. 
fasılda yer almakta olduğu, geriye kalan ürünlerin ise elektrikli/elektriksiz makineler 
ve mobilya sektöründe olduğu, 

-Diğer taraftan ilgili Başkanlık Kararları çerçevesinde türev ürünlerinde kullanılan 
demir-çeliğin veya alüminyumun ABD’de eritilip dökülmüş olması durumunda Section 
232 önlemlerinin uygulanmayacağı, her iki Karar eki listelerde yer alan türev 
ürünlerden 73 ve 76. fasıl altında olanlara yönelik %25’lik ilave verginin 12 Mart 2025 
tarihi itibarıyla yürürlüğe gireceği, 

Konulu Ankara Demir Ve Demir Dışı Metaller İhracatçıları Birliği duyurusu aşağıdaki 
linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63546 

22----Laboratuvar Tahlil İşlemleri 

-Bakanlığa intikal eden olaylardan, gümrük işlemlerinde laboratuvar tahliline tabi 
tutulacak eşyanın, Gümrük Yönetmeliğinde belirtilen silsile süreç takip edilmeksizin 
doğrudan kurum dışı laboratuvara gönderildiği veya daha yakında uygun bir gümrük 
laboratuvarı var iken tahlil için daha uzakta bulunan başka bir gümrük laboratuvarına 
gönderildiği, 

-Bazı gümrük laboratuvarlarınca da kendilerine analiz için gönderilen eşyaların bir 
kısmının, laboratuvar imkânları yeterli olmasına rağmen çeşitli gerekçeler öne 
sürülerek diğer gümrük laboratuvarları ya da kurum dışı laboratuvarlara gönderildiği, 

-Laboratuvar Müdürlüklerinin ithalat/ihracata konu tüm eşya gruplarına yönelik 
analizleri yapacak şekilde gerek personel, gerekse cihaz, ekipman ve sarf malzemeler 
ile donatılmış durumda olduğu, 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63075
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63389
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63546


-Bu itibarla, Laboratuvar Müdürlüklerince, Gümrük idareleri tarafından kendilerine 
analiz amacıyla iletilen numunelere ilişkin işlemlerde, laboratuvar imkânlarını en üst 
seviyede kullanarak taleplere cevap vermeleri ve çok zorunlu haller dışında, 
kendilerine gelen numuneleri diğer gümrük laboratuvarları ya da kurum dışı 
laboratuvarlara göndermemeleri gerektiği, 

Konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63703 

23----Savunma Sanayi Ürünlerinin Sevkiyat Güzergâhları 

Savunma sanayi firmalarımızın Orta Asya ve bölge ülkelerine yapılacak, özellikle dron 
gibi çift kullanımlı olduğu değerlendirilebilecek hassas malzemenin transit 
sevkiyatlarında, İran güzergâhını kullanmaktan sarfı nazar etmelerinin ve bu tür 
sevkiyatların güzergâh planlamaları sırasında Bakanlıklarının da görüşünü almalarının 
faydalı olacağının değerlendirildiği ve konu ile ilgili savunma sanayi firmalarımız ve 
transit taşımacılık bakımından da ilgili şirketlerimizin bilgilendirilmesinin uygun 
olacağı, 

Konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü yazıları aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63859 

24----Serbest Bölgelerde Üretilen Elektrikli Araçların İthalatı 

-Bazı Elektrikli ve Haricen Şarj Edilebilir Hibrit Araçların İthaline İlişkin 2025/7 sayılı 
tebliğ (7 coğrafi bölgede en az 20 yetkili servis, en az 40 personele sahip Türkçe çağrı 
merkezi vb. koşullar getiren tebliğ) kapsamında Serbest Bölgelerde üretilen Türk 
menşeli eşya için de İzin Belgesi aranması gerekip gerekmediği konusunda taleplerin 
iletildiği, 

-Serbest Bölgelerde faaliyet gösteren firmaların; 

---Tebliğ’in ilk yayımlandığı tarihten (29.11.2023) önce de Serbest Bölgelerde 
faaliyette bulunuyor olması, 

---Tebliğ’in ilk yayımlandığı tarihten (29.11.2023) önce de üretim faaliyetleri arasında 
elektrikli araç üretiminin yer alması, 

---Üretilen elektrikli araçlar için Türk menşei kazanma koşullarını sağlaması, 

-Şartlarını karşılaması ve gerekli tevsik edici dokümanların ilgili Gümrük İdaresine 
sunulması halinde söz konusu araçların gümrük giriş beyannamelerinin (Serbest 
Dolaşıma Giriş Rejimi) tescil edilerek Bazı Elektrikli ve Haricen Şarj Edilebilir Hibrit 
Araçların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2025/7)'de belirtilen “İzin Belgesi” 
aranmaksızın ithaline izin verilmesinin 28/02/2025 tarihli Bakanlık Makamı Onayı ile 
uygun görüldüğü, 

-Konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63998 

25----Kolay-E-Kolay İhracat Platformu Hakkında 

-İhracat hedefi olan girişimcilerin ve ihracatçılarımızın ihtiyaç duyacağı tüm bilgilere 
tek bir platformdan ulaşmasını mümkün kılan ve gelişmiş teknoloji altyapısıyla 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63703
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63859
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=63998


firmalara hedef pazar belirleme açısından dijital danışmanlık hizmeti sunan Kolay 
İhracat Platformunun (KİP), 28 Ağustos 2020 tarihinde hizmet vermeye başlandığı, 

-Bu kapsamda, Kolay İhracat Platformu (KİP) konvansiyonel ihracata ilişkin detaylı ve 
kapsamlı bilgiyi kullanıcı ile buluşturmakta iken ihracatçılarımızın e-ihracat 
süreçlerinde ihtiyaç duyacakları tüm bilgilere tek bir platform üzerinden erişilebilmesi, 
e-ihracata yönelik desteklere ilişkin tanıtıcı içeriklere yer verilmesi ile yararlanıcı ve 
işbirliği kuruluşlarına hızlı ve kolay erişilebilir bilgi sağlanması amacıyla Türkiye Yüzyılı 
Vizyon Belgesi'nin "Ticarette Dijital Dönüşüm" hedefleri doğrultusunda, KİP ile aynı 
internet adresinde (domain) E-Kolay İhracat Platformu (E-KİP)'nun hayata 
geçirilmesinin hedeflendiği, 

-E-KİP’in her iki fazının da canlıya alınmış olduğu, anılan platform 28 Şubat 2025 
tarihinde Bakanımız Sayın Prof. Dr. Ömer BOLAT’ın teşrifleriyle gerçekleştirilen "E-
Kolay İhracat Platformu Lansman Töreni" ile kamuoyuyla paylaşılmış olduğu, Bakanlığın 
internet sitesinin ana sayfasında Kolay İhracat Platformu'na 
(https://www.kolayihracat.gov.tr/) erişim sağlanabildiği, 

Konulu Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği duyurusu aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64174 

26----AB ABD nin Ek Vergilerine Misilleme Kararı Aldı 

Avrupa Birliği Komisyonu, ABD nin çelik ve alüminyum ithalatına yönelik yeni 
tarifelerinin getirilmesine yanıt olarak ABD'den AB'ye yapılan ithalatlara karşı hızlı ve 
orantılı misilleme önlemleri başlattığını duyurmuştur. 

Açıklamaya göre Komisyonun uygulama kararı 1 Nisan 2025 tarihi itibarıyla yürürlüğe 
girecektir. 

Komisyonun duyurusuna ve ek vergi getirilmesi düşünülen ürün listesine aşağıdaki 
linklerden ulaşılabilir. 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_740 

https://circabc.europa.eu/ui/group/e9d50ad8-e41f-4379-839a-fdfe08f0aa96/library/9f483239-477f-
4f14-8e2a-a09e1edb1f3d/details?download=true 

27----Sigara Ve Bazı Tütün Ürünlerinin İthalinde ÖTV Oran Değişikliği 

2402 ve 2403 tarife pozisyonlarında yer alan sigaralar ve bazı tütün ürünlerinin ÖTV 
oranlarının değiştirilmesi konulu karar ektedir. 

Vergi oranları %53,5 den %50 ye düşürülmüş olup maktu vergi tutarları 7,8000 TL den 
10,5000 TL ye yükseltilmiştir. 

Eski ve yeni oranlar karşılaştırmalı olarak aşağıdadır. 

.T.İ.P. NO Mal İsmi 
Vergi Oranı 

( % ) Maktu Vergi Tutarı (TL) 

2402.20 Tütün içeren sigaralar 
53,5—YENİ 
ORAN %50 

7,8000---YENİ ORAN 
10,5000 

2402.90.00.00.00 Diğerleri(Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış 
purolar, uçları açık purolar, sigarillolar ve sigaralar) 
-Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış sigaralar 

53,5—YENİ 
ORAN %50 

7,8000---YENİ ORAN 
10,5000 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64174
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_740
https://circabc.europa.eu/ui/group/e9d50ad8-e41f-4379-839a-fdfe08f0aa96/library/9f483239-477f-4f14-8e2a-a09e1edb1f3d/details?download=true
https://circabc.europa.eu/ui/group/e9d50ad8-e41f-4379-839a-fdfe08f0aa96/library/9f483239-477f-4f14-8e2a-a09e1edb1f3d/details?download=true


24.03 Diğer mamul tütün ve mamul tütün yerine geçen 
maddeler; "homojenize" veya yeniden tertip edilmiş 
tütün; tütün hülasa ve esansları 
(2403.11.00.00.00, 2403.19.10.00.19, 
2403.19.90.00.19, 2403.91.00.00.00, 
2403.99.10.00.00, 2403.99.90.00.00 hariç) 

53,5—YENİ 
ORAN %50 

7,8000---YENİ ORAN 
10,5000 

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 
53,5—YENİ 
ORAN %50 

7,8000---YENİ ORAN 
10,5000 

 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64488 

28----Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda Değişiklik 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda Değişiklik yapılmasına dair 
karar aşağıdaki linktedir. 

Yurt dışına efektif olarak serbestçe çıkarılabilecek Türk Lirası için geçerli olan 25.000 
liralık azami limit 185.000 liraya yükseltilmiştir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64645 

29----AB Torba Yasa Teklifi / Kurumsal Sürdürülebilirlik 

Avrupa Komisyonu tarafından 26 Şubat 2025 tarihinde, Temiz Sanayi Mutabakatı ile 
beraber, bazı mevzuatların sadeleştirilmesine yönelik yeni bir torba yasa teklifi 
(Omnibus I& II) açıklandığı, 

-Bu yasa teklifi içinde, Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizmasının (SKDM) yanı sıra, 
Kurumsal Sürdürülebilirlik Özen Yükümlülüğü Direktifi (CRDDD), Kurumsal 
Sürdürülebilirlik Raporlama Direktifi (CSRD), Taksonomi Düzenlemeleri ve Avrupa 
Yatırım Programı-InvestEU Tüzüğünün yer aldığı, 

-Anılan düzenleme kapsamında, Kurumsal Sürdürülebilirlik Raporlama Direktifini (CSRD) 
daha orantılı hale getirmek ve şirketler için uygulanmasını kolaylaştırmak amacıyla 
getirilen temel değişikliklerin, 

Özetlendiği İTKİB bültenine aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

https://www.itkib.org.tr/tr/bulten-2025-6389.html 

30----Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Açılmasına İlişkin Karar Ve Tebliğ 

10.05.90.00.00.19 GTİP de yer alan mısır ithalatında %130 olarak uygulanan gümrük 
vergisinin %5 e düşürülmesi konusunda tarife kontenjanı açılması konulu karar ve açılan 
kontenjanın uygulama esasları ile ilgili tebliğ aşağıdaki linktedir. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250319-16.htm 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64959 

31----Dış Ticaret Sermaye Şirketlerine İlişkin Karar 

2004/12 sayılı ‘’Dış Ticaret Sermaye Şirketi Statüsüne İlişkin Tebliğ’’ kapsamında 2025 
Yılında ‘’Dış Ticaret Sermaye Şirketi’’ statüsü verilen şirketlere ilişkin karar aşağıdaki 
linktedir. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250319-15.pdf 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64488
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64645
https://www.itkib.org.tr/tr/bulten-2025-6389.html
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250319-16.htm
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=64959
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250319-15.pdf


32----Paspas Ve Seccade Cinsi Eşyaların İhtisas Gümrüğü Uygulaması 

-Halıların serbest dolaşıma giriş işlemlerini gerçekleştirmeye yetkili Gümrük 
Müdürlüklerinin belirlenmesi amacıyla 93 Seri numaralı Tebliğin yayımlanmış olduğu, 

-Ancak 5705.00.30.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonunda (GTİP) yer alan seccade, 
banyo paspasları, kapı paspasları gibi eşyanın serbest dolaşıma giriş işlemleri sırasında 
Gümrük İdarelerince ihtisas gümrüğü uygulamasına tabi olup olmadıkları yönünde 
tereddüt yaşandığı, 

-Yaşanılan tereddütlerin giderilmesi adına "5705.00.30.00.11 - halılar 57.05.00.30.00.12 
- diğer yer kaplamaları" şeklinde ayrıca bir istatistik pozisyonunun açılması veya 
5705.00.30.00.00 numaralı GTİP`de yer alan seccade, banyo paspasları, kapı paspasları 
gibi mamul eşyanın serbest dolaşıma giriş işlemlerinin mezkûr Tebliğ kapsamında 
olmadığına ilişkin gümrük idarelerinin talimatlandırılması talebinin yer aldığı, 

-Söz konusu GTİP açılım talebinin 2026 yılı Tarife Cetveli çalışmalarında değerlendirilmek 
üzere not edildiği, 

-Öte yandan, "5705.00.30.00.00" numaralı GTİP in anılan Tebliğin 3`üncü maddesinin 
birinci fıkrası kapsamında ihtisas gümrüğü uygulamasına tabi GTİP`ler arasında yer 
almakla birlikte, mevzuat değişiklik çalışmalarında mezkûr talebin değerlendirmeye 
alınmasının mümkün bulunduğu, 

Konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

 
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=65430 

33----Genel Havacılık Terminallerinde Fazla Mesai Uygulaması 

Genel havacılık terminallerinde gerçekleştirilen gümrük işlemlerinin süresi ve fiilen 
görev yapan personel sayısı dikkate alınarak belirlenecek fazla çalışma ücretlerinin 
ödenmesi halinde, gümrük hizmeti verilmesinin uygun bulunduğu konulu Gümrükler 
Genel Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

 
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=65744 

34----Numune İşlemleri- Model Yılı Uygulaması 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının Enstitülerini görevlendirdiği hususlarda yapılan numune 
alım işlemlerinde başvuru sahibinin mağdur olmaması adına numune araçlar için Türk 
Standartları Enstitüsü (TSE) tarafından uygulanan test süreçlerinden kaynaklanan 
gecikmeler nedeniyle 2024 yılı ilk 8 ayında üretilen araçlardan 31/12/2024 (bu tarih 
dâhil) tarihine kadar Türkiye Gümrük Bölgesine girmiş olanlar ve TSE başvuru tarihi en 
geç 31/12/2024 (bu tarih dâhil) olanlara ilave 6 ay süre verilerek 2025 yılının ilk 6 ayı 
içinde gümrük giriş beyannamelerinin (Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi) tescil edilerek 
İthalat Rejimi Kararının 7 nci maddesi koşulları aranmaksızın ithaline izin verilmesi uygun 
görüldüğü konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısı aşağıdaki linktedir. 

 
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=65901 

35----İnfüzyon Pompası Cinsi Eşyanın Tarife Sınıflandırması Hakkında 

İnfüzyon pompası cinsi eşyanın tarife sınıflandırma kuralları ve eşya için verilen 
8413.19.00.90.19 GTİP GTİP li Bağlayıcı Tarife Bilgisi ile ilgili olarak Gümrükler Genel 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=65430
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=65744
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=65901


Müdürlüğünün Ticaret Araştırmaları ve Risk Değerlendirme Genel Müdürlüğüne yazdığı 
yazı aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66058 

35----Petrol ihtisas Gümrüğü Uygulaması Kapsamı Genişletildi 

Mersin Serbest Bölgesinde üretilen ve Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri 
No: 100) kapsamında ihtisas gümrüğü uygulamasına tabi olansolvent ve petrol 
ürünlerinin serbest dolaşıma giriş işlemleri Mersin Serbest Bölge Gümrük 
Müdürlüğü'nden yapılabilecektir. 

İlgili tebliğ aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66215 

36----NCTS Faz 6 Ve ICS2 Sürüm 3 Hakkında Bilgilendirme Rehberi 

Avrupa Birliği Avrupa Komisyonu Vergilendirme ve Gümrük Birliği tarafından NCTS 6 ve 
ICS2 Sürüm 3 kapsamında transit ve giriş özet beyannamelerinin düzenlenmesi hakkında 
bir rehber yayınlanmış olup linktedir. 

Rehberde, yasal gereklilikler, NCTS Faz 6'nın giriş tarihi ve içeriği hakkında 
bilgilendirme ve yeni sürüme ilişkin güncellemeler yer almaktadır. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66372 

37----ÜGD Tebliğleri Kapsamında Yapılacak Sonradan Kontrol İşlemleri 

-Dış ticarete konu ürünlerin ilgili teknik mevzuata uygunluğunu denetleme yetkisinin 
Ticaret Bakanlığına ait olduğu, 2025/1(TSE), 2025/2 (İş Makineler), 2025/9 (CE) ve 
2025/25 (Araç Parçalarının ithalat Denetimi) sayılı ÜGD Tebliğleri kapsamında yer alan 
ürünlerin Ticaret Bakanlığı adına TSE tarafından, diğer ÜGD Tebliğleri kapsamında yer 
alan ürünlerin ise Ticaret Bakanlığı Bölge Müdürlükleri tarafından denetlenmekte 
olduğu, 

-Söz konusu ürünlerin ithalat denetimlerine ilişkin usul ve esasların Gümrükler Genel 
Müdürlüğünce belirlenmekte olduğu ve denetim süreçlerinde yaşanan aksaklıklara 
taraflarınca çözüm üretilmekte olduğundan ithalat denetimlerine ilişkin bir sorunla 
karşılaşılması halinde konunun doğrudan Genel Müdürlüklerine iletilmesi gerektiği, 

-Serbest dolaşıma giriş beyannamesi tescil edilen ürünlerin GTİP'lerinin sonradan 
yapılan kontrol neticesinde Ticaret Bakanlığınca yayımlanıp yürütülen ÜGD 
Tebliğlerinin kapsamına girdiğinin tespiti durumunda yapılması gereken işlemlerin 
aşağıdaki hükme istinaden gerçekleştirilmesi gerektiği, 

Konulu Gümrükler Genel Müdürlüğü ve Ürün Güvenliği Ve Denetimi Genel Müdürlüğü 
yazıları aşağıdaki linktedir. 

"Bu Tebliğ kapsamındaki denetimler, Gümrük Yönetmeliğinin 181 inci maddesinin 
dördüncü fıkrası çerçevesinde gümrük beyannamesinin tescili öncesinde yapılır. 
"hükmünü; 12 nci maddesinin dördüncü fıkrası ise, “İthal edilmiş ürünün GTİP'inin Ek-
1'de yer aldığının sonradan yapılan kontrol sonucunda tespit edilmesi halinde keyfiyet 
ilgili gümrük idaresi tarafından Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına bildirilir. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığının ürünün güvensiz olduğunu tespit ederek gümrük idaresine 
bildirmesi halinde, uygunluk değerlendirmesinin olumsuz sonuçlandığı kabul edilir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66058
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66215
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66372


https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66529 

38----Tavuk Yumurtası İhracatında DFİF Kesintisinin Arttırılması Hakkında 

0407.21.00.00.00 GTİP de yer alan tavuk yumurtalarının ihracatında 50 Cent/Kg 
karşılığı TL olarak uygulanan Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu kesintisinin 1,5 ABD 
Doları/Kg karşılığı TL ye yükseltilmesi konulu karar aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66686 

39----Pan Avrupa-Akdeniz –PEM- Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel 
Konvansiyon –PEM-Hakkında 

-Ülkemizin de taraf olduğu Pan Avrupa-Akdeniz (PEM) Tercihli Menşe Kurallarına Dair 
Bölgesel Konvansiyonun tadili kapsamında PEM Ortak Komitesi tarafından 1 Ocak- 31 
Aralık 2025 döneminde Bölgesel Konvansiyonun mevcut menşe kurallarının ve bu 
mevcut kurallar kapsamında kümülasyon imkânlarının devam etmesine karar 
verildiğinin bildirildiği, 

-Bu kapsamda, çapraz kümülasyonda geçiş hükümlerini düzenleyen 2/2024 sayılı PEM 
Ortak Komitesi Kararını uygulayacak Taraf ülkelerin yer aldığı, ancak henüz Avrupa 
Birliği (AB) Resmî Gazetesinde yayımlanmamakla birlikte Avrupa Komisyonu tarafından 
duyurusu yapılan ekte yer alan bilgi notu incelendiğinde Balkan ülkelerinin tamamında 
geçiş hükümlerinin uygulanmaya koyulacağının görüldüğü, 

-Söz konusu yazıda devamla, belirtilen ülkelerden Türkiye’ye yönelik STA kapsamında 
yapılan ihracatta AB, EFTA ve diğer Balkan ülkeleri menşeli girdilerin kullanılması veya 
anılan ülkeler menşeli eşyanın bu ülkeler üzerinden ülkemize ihracatının mümkün hale 
geldiğinin aktarıldığı, 

Türkiye’nin geçiş hükümlerini uygulaması sayesinde Türk ihracatçıların eski kurallara 
göre AB, EFTA ve diğer Balkan ülkeleri menşeli girdiler ile çapraz kümülasyon imkanını 
kullanarak tüm Balkan ülkelerine ihracat yapma olanağına sahip olacağının ifade 
edildiği, 

Konulu Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği duyurusu aşağıdaki linktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66843 

40----İthalat Başvuruları ve Piyasaya Sunum İzni Hakkında Kılavuz 

İthalat Başvuruları ve Piyasaya Sunum İzni Hakkında Kılavuzun güncel hali ile ilgili 
Türkiye ilaç Ve Tıbbi Cihaz Kurumu duyurusuna aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

https://www.titck.gov.tr/duyuru/ilac-firmalarinin-dikkatine-21032025100925 

41----Gümrük Mevzuatı Kapsamında Yapılan Tebligatların Geçerliliği 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığının faaliyet konusu kapsamındaki işlemlerini, muhatabın 
7201 sayılı Tebligat Kanunu kapsamında oluşturulan elektronik posta adresi veya 213 
sayılı Vergi Usul Kanun'un 107/A maddesi hükümlerine göre İnternet Vergi Dairesi 
üzerinden oluşturulan elektronik posta adresine tebliğ edebileceği, belirtilen 
adreslerden herhangi birine yapılan elektronik tebligatın usulüne uygun olarak kabulü 
gerektiği konulu Danıştay Kararı aşağıdaki linktedir. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250326-8.pdf 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66529
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66686
https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=66843
https://www.titck.gov.tr/duyuru/ilac-firmalarinin-dikkatine-21032025100925
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250326-8.pdf


42----Üretici-İhracatçı Belgesinin Düzenlenmesi Konulu Tebliğ 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Mevzuat çerçevesinde aranan 
“Üretici/İhracatçı Belgesinin düzenlenmesi, sunulması ve denetlenmesine dair usul ve 
esasların belirlenmesi konulu tebliğ aşağıdaki linktedir. 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi mevzuatı kapsamında alınan önlemlerin (Damping 
ve sübvansiyon önlemleri) menşe veya ihracatçı ülkede yerleşik üretici/ihracatçı 
bazında değişen miktar veya oranlarda belirlendiği hallerde, ithalatın belirli bir 
üretici/ihracatçı firma için tespit edilen önlem miktar veya oranından 
yararlanılabilmesini teminen, ithal edilecek eşyanın önleme konu üretici/ihracatçı 
tarafından üretildiğini tevsik eden Üretici/İhracatçı Belgesi gümrük idarelerince 
aranmaktadır. 

Üretici/İhracatçı Belgesinin ibraz edilmemesi durumunda, ilgili İthalatta Haksız 
Rekabetin Önlenmesi Hakkında Tebliğde belirlenen kendisi için ayrı bir önlem tespit 
edilmeyen diğer firmalar için tespit edilen önlem tatbik edilmektedir. 

Tebliğ 27.03.2025 tarihini takip eden 60.gün yürürlüğe girecek olup Üretici-İhracatçı 
belgesi eskisine göre daha detaylı bir formatta hazırlanmıştır. 

43----Cam İhtisas Gümrüğü Uygulaması 

Avrupa Birliği veya Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda menşeli olmayan 70.04, 70.05, 
70.07, 70.13 ve 70.20 tarife pozisyonunda (alt pozisyonlar dâhil, 7005.30.00.00.00 
GTİP'i hariç) yer alan cam cinsi eşyanın serbest dolaşıma giriş işlemleri için ihtisas 
gümrüğü uygulaması başlatılması konulu tebliğ aşağıdaki linktedir. 

İstanbul için Muratbey, Haydarpaşa ve Ambarlı Gümrük Müdürlükleri ihtisas 
gümrüğüdür. 

Tebliğ 02.04.2025 tarihi itibariyle yürürlüktedir. 

https://www.lojiblog.com/services/viewer.php?data=67471 

44----Trabzon Ve Antalya Gümrük Müdürlüğünün İhtisas Gümrüğü Olarak 
Belirlenmesi Hakkında 

Deri ve deriden mamul eşya ile ayakkabı ithalatı, pil ve akümülatörlerin ithalatı ile 
kozmetik ürünlerin ithalatı için Trabzon Gümrük Müdürlüğünün İhtisas Gümrüğü olarak 
belirlenmesi konulu tebliğler aşağıdaki linklerdedir. 

Pil ve akümülatörlerin ithalatı ile ilgili olarak Antalya Gümrük Müdürlüğü de ihtisas 
gümrüğü olarak belirlenmiştir. 

Deri ve deriden mamul eşya ile ayakkabı ithalatı ve pil ve akümülatörlerin ithalatı ile 
ilgili tebliğlerde geçen Halkalı Gümrük Müdürlüğü ibareleri Muratbey Gümrük 
Müdürlüğü olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğler 02.04.2025 tarihi itibariyle yürürlüktedir. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/04/20250402-2.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/04/20250402-3.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/04/20250402-4.htm 
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